
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 17 dias do mês de Novembro de 2009, às 10:00, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, PALMAS, Estado TO, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) FRANCISCO SOARES FERREIRA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Aurismar Pereira Cavalcante - C?ra Municipal de Palmas
Carlos Roberto Braga do Carmo - C?ra Municipal de Palmas
Carlos Tadeu Zerbini Le? - Prefeitura Municipal de Palmas
Danilo de Melo Souza - Prefeitura Municipal de Palmas
Darci Martins Coelho - Prefeitura Municipal de Palmas
DAYANA AIRES MONTEIRO DE CANTUARIA - ATM - ASSOCIA?O TOCANTINENSE DE MUNIC?IOS
Divina M?ia - C?ra Municipal de Palmas
Eduardo Manzano Filho - Prefeitura Municipal de Palmas
FABR?IO MACHADO SILVA - FUNDA?O MUL DE ENSINO CIENCIA E TECNOLOGIA
FRANCISCO TADEU SANTANA JARDIM - ARK ENGENHARIA LTDA
Gustavo Coelho - C?ra Municipal de Palmas
HIGINO J?IA PITI - SEBRAE
ILKA BORGES DA SILVA - MINIST?IO P?LICO
Jos?amaso - C?ra Municipal de Palmas
Jos?o Lago Folha Filho - C?ra Municipal de Palmas
Jucelino Rodrigues de Jesus - Prefeitura Municipal de Palmas
JUNIO TADEU PEREIRA DOS SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
L? Campelo - C?ra Municipal de Palmas
MARIA ROSA ROCHA REGO - INSTITUTO CIDADANIA
M?ICA RODRIGUES SILVA - SEC MULDE DESENVOLVIMENTO URBANO E MEIO AMBIENTE
Pastor Claudemir Lopes - C?ra Municipal de Palmas
RAIMUNDO COSTA BARBOSA - IBGE
Raul de Jesus Lustosa Filho - Prefeitura Municipal de Palmas
Rilton Faria da Silva - Prefeitura Municipal de Palmas
Samuel Braga Bonilha - Prefeitura Municipal de Palmas
UNILSON FERREIRA DE BRITO - SEC MUNICIPAL DE AGRICULTURA
VALERIA VANJA DE MELO SENA - VICE PREFEITURA DE PALMAS
Wanderlei Barbosa Castro - C?ra Municipal de Palmas

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PALMAS e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Não.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Divulgação através da mídia local

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral



2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: A Prefeitura disponibilizará espaço para os três Postos de Coleta da Capital.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Não
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Não
Segurança: Não

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Não. Por quê?
Não dispõe de espaço adequado para essa finalidade

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Sim. Instituições a serem convidadas:
Participaram dessa reunião diversas autoridades como:Vereadores, o Presidente da Câmara, o Prefeito Municipal, representantes do Ministério Público
Estadual e Federal, Diretora do Fórum da Comarca de Palmas, Presidentes de Associação de Moradores entre outras. Como a reunião foi realizada na
Sessão Plenária do Vereadores, não houve possibilidade de cadastrar todas as autoridades presentes, o que faremos a priori, sendo que todos registraram
presença, com nome, telefone de contato, email e assinaram a lista de presença.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
- O Chefe da UE/TO falou sobre a estrutura do Censo para o Tocantins, explicou sua operacionalização e pediu apoio de todos para todas as etapas do
recenseamento.

- O Coordenador das Comissões falou da importância e dos objetivos da CMGE e da necessidade da atuação efetiva de todos os membros. Falou também
da importância dos dados do Censo para as Políticas Públicas dos Governos Federal, Estaduais e Municipais.

- O Prefeito Muncipal de Palmas, colocou a estrutura do município à disposição do IBGE, e se queixou do resultado da contagem de 2007, reclamou da
metodologia de cálculo do PIB, que, em virtude disso, prejudicou fortemente a Prefeitura de Palmas, reduzindo os repasses Federais em 65 milhões de reais
anuais.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


